



今天的小记者 明天的“大记者”

淮海路小学小记者杨逸梵家长



我们一直主张孩子要快乐教育，所以在孩子学好课堂知识之余，也让她走出校园，参加学校或是兴趣班组织的课外活动，多多接近社会与大自然，带她出去旅游，以此培养孩子对学习和生活的热爱。

这其中参加小记者活动，让孩子的进步尤为明显。首先，通过参加小记者组织的丰富多彩的活动，极大地活跃了孩子的社会生活；其次，小记者活动也让孩子增长了见识，

增强了写作能力，多看多写多练，恰巧是提升孩子作文水平的重要方法；最后，小记者活动也大大锻炼了孩子与人交际的能力，有效提高了孩子的口语水平。经过一年多的小记者学习，孩子在小记者团队里学到了很多新知识，也更加增强了她的自信心。特别是有几次在学校的课堂上，当老师问到有关新闻方面的问题时，她能够对答如流，老师也很喜欢她。的确，淮海路小学小记者

站既开阔了孩子的视野，也让孩子在每一次采访和实践活动中了解了更多的民族文化，增长了不少见识又懂得了很多人生哲理。

我相信，在学校老师和小记者站老师的精心培育下，经过不断的历练，孩子一定会成长为有抱负、有理想的好孩子，愿孩子在这里开心快乐的成长。也希望小记者站越办越好，今天的小记者，明天的“大记者”！

我家有名小记者

淮海路小学小记者朱沛然家长

现在的孩子多数是独生子女，大多娇生惯养、任性胡闹，以自我为中心，缺乏集体感观念，集体荣誉感不强，合作意识淡薄。对于这样的孩子，我曾经很头疼。作为家长，该如何教育呢？

我家孩子二年级时学校正好宣传小记者活动，我就给孩子报名加入到小记者团队。实践证明，参加形式多样的集体活动，是培养孩子集体荣誉感和合作意识的有效途径！集体活动，强调人人参与配合完成任务，尤其是那些集体荣誉感不强、合作意识淡薄的孩子，更要让他们参与到活动中来。让每一个孩子都能够轻松参与，并有更多的获得成功、为集体出力的机会，体验集体合作的愉悦，分享集体成功的快乐。

孩子通过加入小记者队伍，更多地走向社会、走向大自然，在老师的指导下，在娱乐中观察、认识社会，并用自己的笔触写下感



想，用彩色的画笔画出童年的乐趣，从中可以提高孩子的观察和写作能力，同时也通过参加集体活动，提高孩子的相互交往、独立处事的能力，无形中可以提高孩子的综合素质。

小记者活动让孩子成长更快

淮海路小学小记者王淇家长

我是王淇的家长。王淇是一个从村镇走出的孩子。因为村镇教育水平和条件限制，王淇和大多数村镇走出的孩子一样，不能够自主学习，没有丰富的课外活动，沟通交流能力缺失，语言表达能力欠缺，生活习惯不规律，自信心不足等等。作为家长，有时因工作的关系，疏于对孩子管教，让孩子最宝贵人生塑形的



时间白白流失。

后来，王淇在徐老师的鼓励下参加了小记者活动。小记者的活动让王淇受益匪浅。首先，极大丰富了王淇的课余生活。其次，能够把课本中学的知识运用到现实生活中，从而提高王淇的学习乐趣。第三，能够锻炼观察问题的能力，增强认知社会的能力。第四，能够锻炼文字表达能力，让王淇获得极大的成就感，增强了自信心。第五，很重要的一点，王淇原本是一个见人说话会紧张，有时会口吃的孩子。通过参加小记者的活动，锻炼王淇人际交往的能力，提高了语言表达能力，锻炼了胆量，也让王淇出现口吃现象的次数越来越少。

感谢小记者活动让我的孩子发生了翻天覆地的变化，让我的孩子变得开朗、自信、乐于助人、积极向上。

让孩子在小记者活动中快乐成长

淮海路小学小记者黄政森家长

贪玩是每个孩子童年的天性。儿子每天放学回来写完作业，就会有几个小朋友来找他玩，一起捏黏土、拼图、折纸，有时玩手机看动画片，叽叽喳喳像只快乐的小鸟。因为担心他玩手机、看电视影响视力，在假期中只要有时间，我总会带他出去旅游、爬山、看海。

时间过得好快啊！眨眼儿子就上三年级了，去年学校开展了小记者活动，儿子放学回来好像得了奖状一样开心，进门就向我们汇报学校开展了小记者活动，他也想报名当小记者！我给他分析了当小记者的心理准备，既然参加以后就必须积极参加活动，他点头同意。从此儿子就成为了一名

小记者。每次参加活动，他穿上小记者服、戴上小记者帽、背着书包，喜笑颜开、神气十足地与一群小记者们参加各项活动。

自从儿子参加了小记者活动，好像一下成长了很多，以前放学回来写完作业就疯玩，不到吃饭都见不到他的人影。现在他放学回家，绘声绘色地给我分享学校的新鲜事、同学之间的趣事。然后独立完成作业，收拾好书包，出去玩一会，到上学时间主动回来拿书包去上学。对于孩子的微妙变化我感觉很欣慰。

知识改变命运，性格培养也非常重要！在学习中培养孩子从小接触社

会，参加小记者活动见多识广，把从书本中学到的知识和实践融合在一起，久而久之，儿子在不知不觉中一改以往胆小的性格，变得活泼开朗了。每次只要老师通知活动，儿子都会积极参加，和同学们手拉手一起走进大自然，观察各种树木花草的成长，欣赏画展……儿子在参加活动中，学会了与他人交流的能力，锻炼了胆量。同时也为写作文提高了丰富的想象力。

总之，孩子当小记者的变化很大，遇事有自己的主见，懂得与同学之间的友好相处。在紧张的学习之余，参加小记者活动也是开展孩子素质教育的最佳途径。

